



## ΠΡΟΚΥΡΗΞΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ *BARBRO OSHER JUBILEE SCHOLARSHIPS* ΣΤΟ ΣΟΥΗΔΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΘΗΝΩΝ

Το Σουηδικό Ινστιτούτο Αθηνών είναι ένα ερευνητικό ίδρυμα που προάγει την έρευνα, την εκπαίδευση και τον πολιτισμό, χρηματοδοτούμενο κατά κύριο λόγο από το Σουηδικό Υπουργείο Παιδείας. Το Ινστιτούτο υποστηρίζει φοιτητές και ερευνητές που δραστηριοποιούνται στους κλάδους της Κλασικής Αρχαιολογίας και της Αρχαίας Ελληνικής Ιστορίας, καθώς και σε άλλους επιστημονικούς κλάδους που σχετίζονται με την αρχαία και τη σύγχρονη Ελλάδα, όπως επίσης και εικαστικούς όλων των καλλιτεχνικών κλάδων.

Το Σουηδικό Ινστιτούτο άνοιξε τις πόρτες του στο κοινό το 1948 και γιορτάζει φέτος την επέτειο των 75 χρόνων από την ίδρυσή του. Στο πλαίσιο αυτού του εορτασμού, το Ινστιτούτο προκηρύσσει δύο *Barbro Osher Jubilee Scholarships*. Οι επιτυχόντες υποψήφιοι θα βραβευθούν με το ποσό των 25.000 SEK (σουηδική κορόνα) έκαστος, καθώς και με διαμονή στους ξενώνες του Ινστιτούτου στην Αθήνα, μέγιστης διάρκειας μιας εβδομάδας. Οι υποτροφίες προκηρύσσονται χάρη στην ευγενική χορηγία του Ιδρύματος Barbro Osher Pro Suecia.

Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν υποψήφιοι διδάκτορες και ερευνητές που είναι Έλληνες υπήκοοι και ενεργοί ερευνητικά στην Ελλάδα, στους επιστημονικούς τομείς που προαναφέρθηκαν. Σχετική βαρύτητα θα δοθεί σε νεώτερους ερευνητές που ασχολούνται με θέματα Κλασικής Αρχαιολογίας και Αρχαίας Ελληνικής Ιστορίας, αλλά η τελική αξιολόγηση θα βασιστεί στη συνολική ποιότητα της αίτησης και στη συνάφειά της με τις δραστηριότητες του Ινστιτούτου.

Η αίτηση πρέπει να περιλαμβάνει:

1. Ερευνητική πρόταση που θα περιγράφει τους ερευνητικούς στόχους, τις μεθόδους προσέγγισης και το σχετικό υλικό μελέτης. Οι υποψήφιοι διδάκτορες θα πρέπει επιπλέον να κατονομάσουν τον επιβλέποντα καθηγητή τους (μεγ. αριθμός σελίδων: 2).
2. Πλάνο/χρονοδιάγραμμα εργασίας (μεγ. αριθμός σελίδων: 1).
3. Βιογραφικό σημείωμα.

Τα αποτελέσματα για τις *Barbro Osher Jubilee Scholarships* θα ανακοινωθούν το αργότερο στις 31 Αυγούστου 2023, και οι υποτροφίες θα αποδοθούν στους επιτυχόντες υποψήφιους τον Νοέμβριο του 2023, στο πλαίσιο τελετής στην Αθήνα. Τα αποτελέσματα της σχετικής έρευνας θα πρέπει να παρουσιαστούν σε γραπτή έκθεση αλλά και προφορικά, υπό τη μορφή ανοιχτής στο κοινό διάλεξης, στη Σουηδία και/ή στην Ελλάδα, το φθινόπωρο του 2024.

Η αίτηση, γραμμένη στα αγγλικά, πρέπει να αποσταλεί ηλεκτρονικά στη γραμματέα διοίκησης του Ινστιτούτου, το αργότερο μέχρι τις 30 Απριλίου 2023, στη διεύθυνση: [jenni.hjohlman@vitterhetsakademien.se](mailto:jenni.hjohlman@vitterhetsakademien.se)